

潍坊幼儿园教育去小学化,《关于开展幼儿园户外活动、区域活动的意见》下发

幼儿每日区域活动至少1小时

本报5月14日讯(记者 秦国玲)近日,潍坊市针对幼儿园户外活动、区域活动下发意见,确保幼儿每天户外活动时间不少于2小时。幼儿园每班室内各类活动区域设置原则上不少于5个,幼儿每天室内区域自主活动不少于1小时。自2013年开始,户外活动、区域活动为市级示范及以上幼儿园验收的重点项目,活动开展效果达不到要求的,不予通过。

近年来,部分幼儿园开设了

“学前专业班”、“特长班”等学习班来迎合家长“不让孩子输在起跑线上”的需求,幼儿园教育“小学化”现象严重。家长成才趁早的思想导向加上部分幼儿园盲目追求生存发展,逐渐形成了超前教育的怪象。

为遏制小学化倾向,让幼儿园成为孩子的乐园,潍坊市下发《关于开展幼儿园户外活动、区域活动的意见》,其中规定,游戏、活动成为幼儿园进行保育教育的主要形式。幼

儿园户外活动场地设置科学合理,活动方式安全科学且富有童趣及地域特色,确保幼儿每天户外活动时间不少于2小时。每班室内各类活动区域设置原则上不少于5个,区域环境材料投放充足并随主题教育内容、活动目标而变化,确保幼儿每天室内区域自主活动不少于1小时。

幼儿园区域活动空间,是以班级室内环境为主,种类包括角色游戏区、建构游戏区、美工区、生活操作区、阅读区、益智区、表

演游戏区等。根据意见内容,区域活动的数量,省示范及以上幼儿园、镇中心幼儿园每班区域不少于6个,其余幼儿园5个左右;空间小的幼儿园,可不设固定活动区域,但需配备相关活动材料,灵活组织相关区域的活动。

“教育是有规律的,幼儿教育有总目标应该是‘幼儿在各类游戏中欢度幸福童年’。要转变幼儿园教育小学化倾向,就应该遵照3-6岁孩子的发展规律,让孩子在游戏中学

习。”潍坊市教科院安俊莲主任介绍,幼儿园的各种活动区就是实现幼儿“以游戏为基本活动”的空间保障,它为幼儿学习和游戏的有效融合提供了环境,既避免了幼儿园教育“小学化”的问题,又满足了幼儿身心健康发展的需要。

根据意见,自2013年开始,户外活动、区域活动为市级示范及以上幼儿园验收的重点项目,活动开展效果达不到要求的,不予通过。

▼ 孩子们在室内区域活动区,演示“大排档”工作流程。



孩子们在户外玩得很开心。本报记者 孙国祥 摄

潍坊工程职院试点定向培养士官

培养机电一体化专业直招士官生50人

本报5月14日讯(记者 秦国玲)14日,记者从潍坊工程职业学院了解到,该院被确定为定向培养直招士官试点院校之一,今年为第二炮兵定向培养机电一体化专业直招士官生50人。据悉,这是潍坊第二所定向培养士官的院校。

为加快培养军队现代化建设需要的高素质士官人才,经中国人民解放军总参谋部、中华人民共和国教育部批准,2013年8个省(区、市)的14个高职(专科)院校为海军、空军、二炮和武警部队定向培养直招士官1490名。潍坊工程职业学院的机电一体化技术专业为中央财政支持重点建设专业、山东省高等学校特色专业,拥有山东省省级优秀教学团队,师资力量雄厚,实践实训条件先进,该专业将在今年为第二炮兵定向培养机电一体化专业直招士官生50人。

潍坊工程职业学院定向培养直招士官招生对象为2013年参加山东省普通高考招生统一考试的普通高中应届理科毕业生,年龄不超过20周岁,男性,其政治、身体条件按照征集义务兵的规定执行。计划在国家核定的学校年度招生计划内,执行专科提前录取政策。考生须经过体检、政审、面试、录取、补充(培养对象因淘汰出现的空缺可以从同年级修满1年的本专业符合条件的在校学生中选拔补充)、办理入伍手续、任命等程序。

试点学制3年,前2.5学年全部课程由学院负责,部队根据需要对接指导教学;后0.5学年为入伍实习期,在学校当地县(市、区)人武部进行身体复检和政治复审合格后,持介绍信到部队报到,入伍实习期由二炮工程大学负责管理,实习完成后由高校办理毕业手续。

培养对象毕业后,由二炮按照规定权限下达士官命令,时间统一为7月1日,其军衔等级和工资档次,比照同期入学从高校毕业生中直接招收的士官确定,下达士官命令后执行现役士官的工资标准,享受现役士官的相关待遇。

记者了解到,继山东交通职业学院定向培养士官之外,这是驻潍高校第二所定向培养士官的院校。

区域活动可以提高孩子思维能力

省级十佳幼儿园潍坊新华幼儿园有500多个孩子,20个教学班,该园每个班中都有五个区域活动区,有实践操作区、有美工区、生活操作区、阅读区等。在小班2班,医生诊疗区就是一个小诊所的“翻版”,里面有体温计、听筒、血压测量仪、病历本等,扮演医生的小朋友穿着白大褂一边给“病人”听诊,一边给边上记录的“护士”说,“气管有点噪音,

应该是有炎症。”孩子们认真的表情让带班老师忍俊不禁。

相比以往的传统教学模式,带班老师只负责观察和记录孩子们对每个区域活动的参与程度,孩子们有疑问或者困难时向老师寻求帮助。“幼儿在角色扮演、玩磁铁、玩颜料的过程中,不仅得到了锻炼,还会提出很多问题,并主动去探索根源,从而促进思维能力的提高。”带班老

师贾静说。

“之前幼儿园尝试过区域活动,但因资金投入太多,班额较大而暂停了,2010年奎文区公办园财政拨款之后,就开始进行课程改革,取消所有的兴趣班、特长班,全部是按主题教学的基础课程。”新华幼儿园教研主任王海霞介绍,“区域活动每天下午1个小时的时间,是幼儿园正常课程的一部分。”

意见出台可规范办学行为

根据意见,6处省级十佳及28处市级十佳幼儿园、10处潍坊名园及15个市级幼儿教师培训实践基地成为户外活动、区域活动的示范性幼儿园。

目前大多数幼儿园因设施不完善、场地限制、资金问题,对户外活动及室内区域关注较少。相比大多数幼儿园的教学模式,潍坊的省级十佳幼儿园都已取消兴趣班,按照教育部

《幼儿园教育指导纲要》规定,利用户外活动和区域活动区为孩子们培养兴趣,进行主题教学活动,而且受到孩子们和家长们的欢迎。

潍坊市教科院安俊莲主任介绍,孩子的户外活动和区域活动多了,有部分家长不理解,他们就愿意老师教拼音、数数,还有部分民办幼儿园,为了拉生源多赚钱,就迎合家长不理智的要求开设学科知

识。此次意见的出台就是为了规范幼儿园办学行为,鼓励幼儿园开展丰富多彩的活动,创建一个适合的环境,让幼儿通过直接操作、直接体验获得学习。“幼儿园倡导的都是体、智、德、美,幼儿的身体健康发展是第一位的,所以开展户外活动和区域活动,通过游戏都是势在必行的。”

本报记者 秦国玲

连云港旅游直通车—海上云台山

春花秋叶,夏海冬雪四季各异;“云台铺海、云台雾松、海上日出”赏海天一色;华东最大的原生态楸林花海“万寿谷”,竹海仙境“悟道庵”,佛从海上来,淮海第一丛林“法起寺”,东方鸟国少昊之国图腾“云台神鹰”。海波与山色相映,水汽于松涛中缭绕。

地址:连云港市连云区宿城乡

热线电话:0518-82200889

联系电话:15153600338 潍坊各大旅行社均可报名